

·行业快讯·

酒鬼酒信披违规遭警示

北京商报讯(记者 金晓岩)酒鬼酒亿元存款莫名失踪案依然在发酵,根据其昨日发布的公告,由于该起存款被盗事件涉嫌信披违规,丢了钱的酒鬼酒又收到了来自湖南证监局的警示函。

酒鬼酒承认,2月24日收到证监会湖南监管局下发的《行政监管措施决定书》,称酒鬼酒在发现亿元存款被盗并报案后,未及时将该重大事项告知董事会秘书并履行信息披露义务,直至今年1月28日才发布相关公告。湖南证监局认定,酒鬼酒上述行为违反了《上市公司信息披露管理办法》第三十条“发生对上市公司证券及其衍生品种交易价格产生较大影响的重大事件,投资者尚未得知时,上市公司应当立即披露”的规定,决定对酒鬼酒采取出具警示函的监管措施,并记入证监会诚信档案。

诺基亚前CEO接管微软硬件部门

北京商报讯(记者 吴辰光)昨日,据微软内部备忘录显示,前诺基亚CEO史蒂芬·埃洛普将取代茱莉亚·拉尔森-格林,接管微软硬件设备部门。

据悉,微软硬件设备部门主要负责Xbox、Surface、微软游戏开发和诺基亚手机等,这项任命将在微软诺基亚交易完成后才能生效。而茱莉亚·拉尔森-格林将担任微软应用和服务集团的首席体验官,管理诸如Bing、Office、Skype等产品的外观和使用体验。

自去年微软以72亿美元收购诺基亚手机业务后,埃洛普再次回到了微软,而此次继续主管诺基亚手机显然也是轻车熟路。

作为微软在移动端重要的一颗棋子,诺基亚刚刚在巴塞罗那通信展首次推出Android手机。对于这一举动,埃洛普表示,这并不是微软的无奈之举,微软一直专注在发展基于活动磁贴的体验上,强调的是背后的云服务。微软将X系列Android智能手机视为争夺发展中国家、新兴市场的“踏脚石”,其最终目的还是在于让更多用户了解和熟悉微软活动磁贴的界面和体验,从而喜欢上使用微软的一系列云端服务。

TCL加码互联网业务

北京商报讯(记者 陈维)继长虹针对互联网转型发布“三坐标”战略后,TCL集团也于昨日正式宣布全新“双+”战略,即“智能+互联网”与“产品+服务”。

据TCL集团董事长李东生介绍,TCL集团“双+”战略的核心内涵在于以用户为中心,在抢夺终端入口的同时做好用户经营,建立产品加服务的新商业模式。

业内分析,TCL和长虹两家彩电企业率先发布互联网转型战略,与彩电企业在2013年遭遇互联网企业跨界冲击有较大关系。2013年乐视、小米等互联网企业相继进入彩电业,凭借电商直销的商业模式给彩电业带来较大的影响,从而引发了一轮传统彩电厂商密集式发布线上品牌。另外,彩电市场日益饱和,产品同质化形势严峻,这种情况下传统的商业模式将很难保持快速发展,转型拥抱互联网是目前最好的选择。

家电分析师梁振鹏也认为,TCL、长虹的这种互联网转型方向是对的,而且未来这种发展趋势将由彩电业向全行业扩散。所以,家电企业必须不断整合在产品、软件、内容、运营各方面的资源才能够在激烈的竞争中存活下去。

熔盛重工再发10亿港元债券补血

北京商报讯(记者 马骏昊)熔盛重工近期发债券补血动作较为频繁,继去年末发10亿港元债券后刚过两个月,昨日,该公司发公告称,拟向博大宏易(一期)基金及宏易胜利投资有限公司分别发行本金额总额为4.7亿港元和5.3亿港元可换股债券。和上次发行债券一样,本次所得款项净额估计9.93亿港元同样将会用做营运资金、一般企业用途及清偿集团贷款。

公告显示,熔盛重工这次发行的债券初步兑付价为每股1.05港元,较2月24日的收市价折让25.53%。若按上述兑付价悉数行使,可兑换为约9.52亿股股份,占公司经扩大已发行股本约11.98%。

熔盛重工董事会认为,发行可换股债券可改善集团的流动资金水平,节省集团的融资成本。北京商报记者注意到,就在去年12月23日,该公司就曾发公告称,发行10亿港元于2016年到期的年息7厘可换股债券。当时,公司方面的意图也是为改善资金状况。

昨日,熔盛重工内部人士向北京商报记者坦言,目前公司的资金状况确实存在一定问题,很多方面还没有较大改善。该公司财报显示,截至2013年9月30日9个月期间,熔盛重工净亏损额高达13.16亿元。此前,该公司还曾因拖欠工资、“变相裁员”等引发劳资纠纷。有公司员工反映,截至目前,该公司还拖欠着工资,他们为了讨薪还采取了仲裁手段。

上述熔盛重工内部人士告诉北京商报记者,由于公司财务状况不好,资金一时周转不开,拖欠工资现象确实存在,但是之后都会发。“而对于一些外协工,我们把钱都给了包工头,一些外协工没有拿到工资,是被包工头扣住了。”值得注意的是,昨日还有消息称,本已财务不佳的熔盛重工又遭遇老客户Dry Ships撤单,对此,该公司负责人回应北京商报记者称,还没有完全撤销,双方还在谈。

华锐风电入信用评级观察名单

北京商报讯(记者 马骏昊)正陷巨亏中的风电昔日龙头华锐风电昨日公告称,其已收到公司债券评级机构联合信用评级有限公司(以下简称“联合评级”)发来的公告,华锐风电及其发行的债券“11华锐01”、“11华锐02”被列入信用评级观察名单。

“被列入观察名单的公司,一般是发生了一些重大事件,既有正面也有负面,换言之,未来信用评级存在上调或下调该公司评级的可能。”一位债券研究员表示。而这一次,华锐风电被列入观察名单则更多偏向于负面。

据了解,华锐风电2011年28亿元公司债券于2012年1月18日在上海证券交易所挂牌交易,两个品种的证券简称分别为“11华锐01”和“11华锐02”。昨日公告介绍称,鉴于华锐风电可能出现较大亏损、净资产规模出现大幅下降,可能对公司以及上述两种债券的信用水平产生不利影响,因此联合评级决定将它们列入信用评级观察名单。今年1月29日,华锐风电的2013年度业绩预亏公告显示,该公司在手订单执行延迟,装机量少,客户延迟付款,年度计提坏账准备及发生财务费用约9亿元左右。此外,公司自查披露2011年度会计差错后被中国证监会立案,面临潜在的行政处罚和索赔,经初步测算后对有关预计负债进行了计提。华锐风电预计,其2013年业绩归属于上市公司股东的净利润为-30亿元左右。

奥凯一客机因信号故障盘旋3小时着陆 新舟60安全性再遭质疑

责编 齐琳 美编 韩玮 责校 杨少坤 电话:84285566-3362 kuaijiaogao@163.com



在50-60座级具有自主知识产权的国产民用支线飞机。2006年5月10日,新舟60取得印尼颁发的适航证,这也是国产运输类飞机首获国外型号合格证。截至去

年底,新舟60飞机共获得了国内外超过200架订单。

昨日,一位不愿具名的航企负责人告诉北京商报记者,“新舟60的性价比

高,其价格只有国外同类飞机的2/3,直接使用成本更比国外飞机低10%-20%,但小毛病确实比较多”。奥凯航空一位高管则称:“我们跟西飞之间有协议,在运营的过程中发现任何小问题或需要改进的地方都会跟他们提出来,目前已经提出1000多项了,西飞公司也在针对客户提出的问题研究改善。”

一直以来,中国在民机制造领域实力较弱,出口量也较少,国产支线飞机的启动用户都是靠国内航空公司来支持,所以国产飞机在竞争力方面一直处于弱势。业内普遍认为,其实任何飞机都是在不断修正中成长、完善的,空客、波音两大巨头的飞机也曾发生多次事故。但他们的产品口碑好,所以对负面消息的抵御能力强,而刚起步的国产飞机其品牌还没有树立起来,受空难事件的影响会较大。但从另一个角度看,目前中国正在加码国产民机的研发,新舟60的事故也给在研国产飞机以警示。

CFP/资料图片

S 重点关注 Special focus

兰世立:二次创业将“不熟不做”

项目与旅游有关 经营模式将有所创新

去年刚出狱的东星集团掌门人兰世立昨日在北京召开的发布会上表示,不希望下半辈子都在鸣冤叫屈中度过,但为了二次创业,为了打赢与融众集团的纠纷官司拿回资产,不得不主动出击。他同时透露,正运作的项目与旅游相关,且二次创业将秉持“不熟不做”的原则,但会采取新的模式。目前正在国内和海外进行选址,具体的内容可能很快对外公布。

东山再起项目与旅游有关

“我知道,大家都在关心我未来将做什么,我只能说,目前正运作的项目与旅游相关,但在经营模式上肯定会创新。现在正在国内和海外进行选址,一旦选址敲定将马上开工建设。具体的内容有可能很快就会对外公布,总之一定让人意想不到。”昨日,兰世立透露。他还进一步称,有两三个商业项目是他在狱中反复思考、策划的,出狱后,在与其他企业家以及一些地方政府官员谈及这些项目时得到广泛认可,以至于现在多地政府争相与他洽谈。

不过众所周知,曾经让兰世立引以为傲的东星航空已成为国内首家破

产的航企,东星商业帝国也随之崩塌。于是,二次创业的资金来源也成为外界关注的一大问题。对此,兰世立称:“如果我真的两手空空,可能得不到很多人的支持,就算有人愿意出钱,那也就落得给人打工的地步。所以能够再创业首先是东星还有部分资产,再通过企业界老朋友的帮助以及引入合作者来实现。”

举报为夺回创业资本

尽管如此,但不能否认的现实是,鼎盛时期的东星集团拥有7000多名员工,除新疆、西藏、青海等少数几个地区外,东星集团旗下分支公司遍布国内各省市,一度掌控着百余家子公司,总资产超百亿元。但现在,东星集

团除了在审的钟祥景区案和融众股权纠纷案中所涉及的资产,以及很少的海外资产和200来名员工外,其余都已丧失殆尽。

由此可见,兰世立虽然不愿承认自己在“复仇”,但为了尽可能在二次创业中有更多的筹码,他还是选择主动出击。昨日,除了进一步透露东山再起的计划外,兰世立还抛出了三个举报文件,内容分别为:向国家公安部报案融众集团董事长谢小青诈骗东星集团巨额财产;向湖北省公安厅报案谢小青私刻公章、伪造公文,骗取国家土地;计划向湖北省人民检察院提交控告信,指控武汉市副市长袁善腊“滥用职权、徇私枉法、非法转让国有土地”。

高调悬赏百万征集证据

兰世立与谢小青以及袁善腊三人的恩怨可追溯到2008年,当时在金融危机中东星航空遭受油价上涨和市场需求锐减的双重挤压,直接导致资金链出现问题,为此,经武汉市原副市长袁善腊介绍,东星集团与武汉融众集团签订资产托管协议,约定东星集团公司东盛地产委托融众集团经营,

由融众集团以东盛房地的资产作为融资条件,分6次向东星集团提供3.15亿元的借款。可融众集团在支付了8000万元后,便以种种理由拖延余下的2.35亿元款项不予支付。为此,东星将融众集团以及该公司董事长谢小青等告上法庭。

2009年,由于资金链断裂等原因,东星航空被法院裁定破产,兰世立也被锒铛入狱。但兰世立始终认为,东星集团的倒塌和谢小青、袁善腊等人为因素有很大关系。

同样值得关注的是,兰世立还将向社会悬赏100万元收集“袁善腊、谢小青在东星案件中的违法证据”。兰世立称,只要证据得到司法采纳,将向举报人支付100万元。而针对兰世立举报,近期,袁善腊和谢小青也公开否认,并表示将对兰世立奉陪到底。

出狱以来,兰世立一直声称自己不会成为基督山伯爵,更不会沉溺于报仇中,事实上,不断爆料的兰世立远比基督山伯爵高调。这种狂人的举动虽然赚取眼球,是否有助于兰世立重整旗鼓还很难说。

北京商报记者 肖玮

只售1元 中石化子公司出让地产业务

北京商报讯(记者 马骏昊)“1块钱能买什么?答:可以买中化石子公司的房地产公司股权。”昨日,北京商报记者从北京产权交易所看到,中化石子下属的四川华星天然气有限责任公司(以下简称“四川华星”)欲转让其所控制的四川省宏富源房地产开发有限公司50%股权,颇有意思的是,其交易挂牌价格只有1元。

据了解,上述被转让的公司成立于2001年,其经营范围主要是,可承担建筑面积15万平方米以下的开发建设项目等,不得承包12层以上、跨度超过24米的建筑。该公司前十大股东中,四川华星持股比例达50%。

北京产权交易所相关负责人告诉北京商报记者,虽然上述交易价格较低,但这块蛋糕似乎并不那么好吃,“挂牌价只有1元,但是该公司还涉及一些诉讼,成

交后,接手者要面临着一笔数额不小的赔偿和债务”。

该负责人说。

在公告资产评估情况一栏中,北京商报记者看到,以2013年3月31日为评估基准日,四川省宏富源房地产开发有限公司负债总计高达741.69万元,净资产账面价值为-585.95万元。目前,该公司处于停业状态。

按照公告,四川华星的股权转让将在3月21日挂牌期满,“如本项目挂牌期间产生两家及以上符合条件的意向受让方,则采取网络竞价方式确定受让方,意向受让方须交纳2000万元竞价保证金至北交所指定账户,最终受让方交纳的保证金将转为部分或全部交易价款。若保证金低于成交价格,则受让方须在签订产权交易合同后5个工作日内一次性付清剩余交易价款。”公告称。

万科B转H一年无下文 公司否认搁浅

北京商报讯(记者 李萃)昨日中午,头号地产商万科的两只股票齐遭跳水,万科A创近三年股价新低,而万科B则直接跌停。而北京商报记者注意到,距2013年2月证监会及港交所受理万科“B股转H股”申请已经整整一年,此事仍然没有下文。

为了增强B股的融资能力,去年初万科公布了B转H计划,即将旗下境内上市外资股(B股)转换上市地,以介绍方式在香港联交所主板上市及挂牌交易,变更为在香港联交所上市的境外上市外资股(H股)。一旦成行,万科将拥有A股一个、H股两个的三方上市融资平台。之后此事长期无进展,至今已经整整过去了一年。而同为B转H的中集集团,从申请受理到核准成功只花了29天。

去年7月,摩根士丹利在一份报告中援引万科执行副总裁肖莉的话称,万科B转H股建议未获中国证监会批准,唯预期何时完成转板。当时就有不少业内人士认为万科上述计划很可能已经搁浅。

但万科方面却并不承认。相关人士昨日对北京商报记者表示,“B转H方案目前正在审核阶段,公司将积极推动方案的进行”。

值得注意的是,目前B转H的各项条件以及整个市场的背景同刚刚提出申请时,已经发生了较大变化。从股价方面来看,昨日万科B报10.53港元/股,已经较方案提出的现金选择权13.3港元跌去了将近20%。

港交所规定,24个月内大规模注资将构成反收购,要以IPO申请的标准来审批。在B转H可能无限期拖延的情况下,万科是否会转投其他渠道,例如尽早注资到万科置业(海外)?

盛富资本与协纵国际总裁黄立冲表示,万科将要资产注入上述壳公司并不容易,万科海外置业的资金实力还难以购买如此庞大的资产,但如通过其母公司来购买,反而在未来的资产注入问题上会更麻烦。

分析人士指出,整体市场的走向,以及市场波动带来的股价变化使得万科B转H更为复杂。虽然目前万科B价格仍远远高于A股价格,但未来如何确定让多数中小股东满意的估值价格将考验各方,这无疑给万科B转H带来更多变数。

首现盈利 新浪微博上市窗口打开

北京商报讯(记者 张绪旺)微博仍然是新浪的决定性因素。昨日,新浪发布去年四季度和全年财报,受益微博业绩增势,新浪营收、利润双双大涨。而首度实现300万美元季度盈利的新浪微博也曝出赴美上市消息。

财报数据显示,去年四季度新浪净营收1.97亿美元,同比增长42%;净利润达到4450万美元,同比暴增17倍。按照业务构成,新浪四季度广告营收1.601亿美元,同比增长45%;非广告营收3690万美元,同比增长30%。同时披露的年报显示,新浪2013年净营收6.651亿美元,比上年增长26%;净利润达到4510万美元,这意味着新浪全年利润主要有赖于四季度利润。

而谈及营收,利润双双大涨的原因,新浪首席执行官兼董事长曹国伟归功于“微博广告和增值服务在四季度的良好表现为2013年画上了圆满句号”。曹国伟进一步称,今年将继续致力于以产品创新来推动微博用户基数和使用时间的增长,同时抓住有助新浪长期成长的机遇。

事实上,去年四季度营收创纪录达到7140万美元的新浪微博实现了300万美元的首度盈利,其中微博

广告营收5600万美元,同比增长163%;非广告业务(付费会员、游戏、数据服务等增值服务)营收1540万美元,同比增长114%。更为关键的意义不仅在于微博盈利,还在于新浪微博商业化后改变了新浪的营收结构,并真正开始承担新浪发展重任。前述数据对比可以看出,去年四季度,新浪微博广告收入约占新浪整体广告收入的35%;而新浪微博增值服务收入更是占据了新浪整体非广告收入的41.7%。

此外,就在盈利报告宣布前夜,新浪微博曝出赴美上市消息,多名知情人士披露,新浪微博有意今年二季度融资5亿美元登陆纽约证券交易所,且已经选择了高盛和瑞信作为承销商。

借着盈利东风,互联网专家谢文、王冠等观察人士皆认为,“新浪微博确实到了必须上市的关键节点”;“很多人在向微博转移,微博趁市场尚未对其做出定论之前上市,可以最大化减少估值受损”、“微博商业模式日趋明显,变现能力有了不错表现,加之平衡资本、员工以及未来发展的各方面考量,继续拖延只会增加风险”。